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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  13ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 10 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
 1º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA		


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e   quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), e Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Adeilson Soares dos Santos(BINHO),(PMN) e Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC), com justificativas.   Lida a Ata da  décima segunda Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições. Pela Ordem, o Verador Eduardo Lima deixou registrado que hoje se comemora o  Dia do Conservadorismo.                


EXPEDIENTE


 Constam no Expediente  Projetos de Lei números 268/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, cria o Cicloturismo na programação turística, 283/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, dispõe sobre a criação da semana municipal de conscientização, prevenção e combate a sexualização precoce de crianças e adololescentes (erotização infantil), 285/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, dispõe sobre a inclusão do “Natal Iluminado” no calendário turístico, 287/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, dispõe sobre a criação do selo “Empresa Amiga da Juventude” para atestar as empresas que contribuem com a inserção de jovens no  trabalho, 294/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica institui no âmbito do Município de Aracaju a “Semana Municipal de Conscientização e Defesa dos Direitos das Pessoas com Nanismo”, criando o “Dia Municipal de Combate ao Preconceito contra as Pessoas com Nanismo”, 44/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina Terminal Rodoviário Desembargador Epaminondas Silva de Andrade, 45/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), denomina Carlos Alcino Barros Mendonça a atual Projetada B, no Bairro Jardins. Requerimentos números 84, 85, 87/2022 de autoreia do Vereador Fabiano Oliveira, 86/2022 de autoria da Vereadora Emília Corrêa,  99, 100, 101, 102, 103/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 118/2022 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho).  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Fábio Meireles,  em seu discurso, falou da alegria dele  pela realização de mais uma ação, na última sexta-feira, de doações do sopão com o Projeto  Olhar Carinhoso, que desta vez foi no Bairro Santos Dumont,  dizendo que é um projeto criado pela dele, esposa Ítala Meireles, para ajudar as pessoas. Em outro assunto, disse que parte dos Bairros de Aracaju ainda não tem esgotamento sanitário e que a Companhia de Saneamento de Sergipe, Deso,  realiza vários serviços nas ruas e demora para o  fechamento de crateras que são abertas em serviços de esgotamento, solicitou que a empresa  acelere os fechamentos das crateras após o serviço realizado nas ruas, pois  ficam abertas por muito tempo,  mas que reconhece que são obras mais que necessárias e os moradores não têm como lançar o  esgoto sanitário.  Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Joaquim da Janelinha  informou que, há quinze dias  esteve visitando a Unidade Básica de Saúde no Conjunto Augusto Franco e que conversou com a gerente e pessoas no local e escutou as demandas, e procurou o Deputado Federal, Fábio Mitidirei, que ficou de agendar uma visita ao local. Concluiu mostrando imagens da visita da Secretária Municipal da Saúde, Waleska Barbosa que também esteve no local e ouviu as demandas da população. Parabenizou  e destacou a ação da secretária.   Pastor Diego mostrou algumas cobranças feitas as Empresas Emurb e SMTT dizendo que no último dia vinte e um de maio de dois mil e vinte e um fez uma solicitação de quebra-molas para a Rua Vicente Celestino, iluminação pública para a Rua Fátima Maria  e Celuta Porto, no Bairo Jabutina e, até o momento, nada foi feito, e  solicitou a presença do Diretor de Trânsito, e ele não compareceu, lamentando que já completou um ano e  essas  demandas. Concluiu, parabenizando o Pastor Luiz Antônio e a esposa dele Pastora Cida, pelos vinte e seis anos de ministério. Professora Ângela Melo ocupou a tribuna dizendo que esteve na Unidade de Saúde, localizada no Conjunto Augusto Franco, e ficou sabendo que o equipamento novo de radiografia estava quebrado  e também teve a informação que a unidade estava sem energia elétrica. Em outro assunto, disse ser  extremamente preocupante o anúncio feito pelo governador sobre o envio de um projeto à Assembleia Legislativa para desobrigar o uso de máscara no Estado, pois  o último boletim da Fiocruz demonstrou um crescimento acentuado dos casos de Síndrome Respiratória Grave em crianças, o que deveria reforçar as medidas e não fragilizá-la e que também a recente declaração do diretor da Organização Mundial da Saúde,  Tedros Adhanom, disse que a  pandemia não irá acabar em lugar nenhum, se não acabar em todos. Concluiu, deixando registrada a importância do ato pela terra realizado ontem em Brasília, informando que foi um ato contra um projeto de destruição ambiental.  Ricardo Marques disse que ontem na visita da Secretária Municipal da Saúde, Waleska Barbosa, ela fez apenas marketing, pois os pacientes que procuraram a unidade de saúde, localizada no Conjunto Augusto Franco, retornaram para casa sem o atendimento, e  mostrou vídeo da situação do local e também da situação do Hospital Nestor Piva que estava na mesma condição. Concluiu lamentando que a população esteja passando por tantas dificuldades. Ricardo Vasconcelos disse que hoje é um momento de muita alegria, pois será entregue o sistema de esgotamento sanitário no Bairro Jabutiana, e  mostrou a foto da Moção de Apelo que foi enviada para o Excelentíssimo Senhor Rogério Simonetti Marinho, Ministro do Desenvolvimento Regional do Brasil, para conceder a liberação do recurso, ao tempo em que parabenizou todos os envolvidos e que fazem parte da Empresa Deso. Concluiu, em outro assunto, falando da preocupação dele  com a mudança feita na Avenida Nestor Sampaio dizendo que agora tem relatos de que o local mudou para melhor após seis meses dessa nova circulação,  esteve no local  e foi informado pelos moradores que atestam a melhoria naquela localidade. Sheyla Galba informou que hoje esteve realizando uma ação com as Mulheres de Peito na obra onde seria construído o Hospital do Câncer, e que em dois mil e quatorze,  o Senador Eduardo Amorim enviou emendas para a obra que nem foi construída, e agora a Empresa Celi ganhou na Justiça e vai iniciar a obra do hospital. Concluiu dizendo que não quer saber quem ganhou, querem o hospital de portas abertas. Anderson de Tuca, em seu discurso, criticou o aumento abusivo da gasolina, que, em menos de quatro dias, o preço foi para quase sete reais, e que muitos pais de familias estão trabalhando de aplicativos e se sentindo prejudicados por esse aumento abusivo, disse que vai fazer uma Moção de Apelo ao Procon pedindo esclarecimentos sobre a base de cáculos e compreender esse preço. Finalizou dizendo também da cobrança indevida nos estabelecimentos nos Shopping, que a cada uma hora é cobrado quatro reais, e que vai chegar um momento que, as pessoas vão deixar de frequentar.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Isac somou-se ao pronunciamento da Vereadora Professora Ângela Melo contra a aprovação da urgência do Projeto de Lei 191 sem nenhuma discussão com a população por meio  de uma audiência pública. Disse ainda que o citado projeto agride a construção que teve participações de pessoas como Darci Ribeiro, os irmãos Vilas Boas que lutaram para a preservação das áreas indígenas e do meio ambiente. Criticou a postura do Presidente Bolsonaro que não tem autoridade para falar sobre esse assunto e disse que ele não tem preocupação nenhuma com a indústria brasileira. Fez um apelo aos Deputados Federais do nosso Estado para votarem contra a aprovação desse Projeto. Concluiu, em outro assunto, pedindo  o apoio dos pares ao Projeto de Resolução número 16/2022 que cria a Frente Parlamentar em Defesa da Segurança Alimentar e  disse que a Frente vai se se reunir com a Igreja, sociedade civil  porque a fome constragia as pessoas  e este Parlamento não pode fazer vistas grossas para essa situação. Foi aparteado pelas Vereadoras Professora Ângela Melo, Linda Brasil, Cícero do Santa Maria Linda Brasil fez a autodiscrição e se posicionou contrária à aprovação ao Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei número 191 que está tramitando na Câmara Federal. Afiirmou que o citado Projeto é prejudicial não só as nossas comunidades tradicionais e indígenas, mas também ao meio ambiente, porque incentiva a destruição da biodiversidade, além de ser inconstitucional e desumano.  Repudiou os votos dos seis deputados federais de Sergipe que votaram a favor dessa urgência. Apresentou vídeo da situação de abandono em que se encontra o Colégio Professor Alcebíades Melo Vilas Boas, localizado no Bairro Industrial com a quadra cercada de matos, quadros quebrados, a sala de leitura sem  o espaço adequado para os estudantes, e  professores.  As cadeiras são pequenas para os estudantes de treze a quatorze anos e, tudo isso, dificulta o aprendizado dos alunos. Informou que essas questões serão levadas ao conhecimento da Secretária Municipal da Educação e para a Vice-Prefeita. Falou, em seguida, sobre o GIER, que é um sistema  de Gestão Inteligente da Educação, e que apresenta falhas e inoperância nas questões relacionadas às matrículas e para o armazamento de dados que  acabam prejudicando a gestão escolar, professores e não só dessa unidade de ensino escolar como outras. Concluiu,, em outro assunto, comentando  a participação do Movimento de Luta dos Bairros, Vilas Favelas que está acontecendo no prédio da Universidade Fedral de Sergipe, localizado na Rua Lagarto porque eles estão ocupando aquele espaço que está parado há anos e a maioria das pessoas que está ocupando esse lugar são mulheres, estudantes da universidade que recebem quatrocentos reais de bolsa por mês que vem de outro  Estado e deveria ter auxílio moradia, por não ter  condições de pagar aluguel e externou todo o apoio à Ocupação João Mulungu que está desenvolvendo atividades e ocupando o espaço como deveria.  Paquito de Todos apresentou fotos de algumas ruas do Bairro Industrial que estão esburacadas, lama por todos os lados e,  inclusive, muitos desses buracos são feitos pela Deso. Ressaltou que o Bairro Industrial é um bairro histórico foi o primeiro a alavancar o progresso com a Fábrica Confiança, Sergipe Industrial,  tem o campo do  Confiança,  escolas e hoje encontra-se em total abandono. Citou que é um Bairro que tem a Orlinha, o Parque da Cidade pontos turísticos que precisam de uma grande revitalização. Concluiu, fazendo um apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira que, assim como vem realizando obras em outros bairros, faça no Bairro Industrial que está esquecido, há muitos anos, pelos poderes públicos. Foi aparteado pelas Vereadoras Professora Ângela de Melo, e  Emília Corrêa. Professor Bittencourt somou-se com o discurso do Vereador Paquito e lembrou com carinho que morou no Bairro Industrial. Disse que ainda estamos nas comemorações pela semana do Dia Internacional da Mulher e destacou a importância do protagonismo da mulher.   Resaltou que cada vez mais precisa tratar dessa temática que é um papel de todos nós, todos os seres humanos que se dizem minimamente civilizados. É sobretudo, um papel da seara política. É preciso que a democracia, a liberdade, as instituições e os debates existiam plenamente. Tratar da pauta do protagonismo feminino, da saúde da mulher e da inserção dela na política, diz respeito a todos nós. Essa é  uma temática muito delicada, porque é uma temática de natureza histórica, cultural, política, muito arraigada. Enfatizou, em seguida, a temática do aborto, que  é um tema muito delicado, não tendo autoridade nenhuma para dizer o que a mulher fará com o corpo dela. Quantos de nós cometemos o aborto diariamente, e aí não é para o feto, é para aquele que olha e vê a mãe violentada, agredida, apanhando. Aquele que vê e não tem a referência de pai. É preciso  olhar cada vez mais para esse aspecto. Apresentou dados do Fórum Brasileiro de Segurança Pública, que,  no ano passado, o Brasil registrou um estupro  a cada dez minutos e um feminicídio a cada sete horas, ao todo foram resgistrados cinquenta e seis mil e noventa e oito boletins de ocorrência de estupros, incluindo vulneráves, apenas do sexo feminino. Concluiu, deixando registrado que o pior lugar para a mulher é a casa dela, o maior agressor das mulheres são os seus companheiros e esse é um grande debate, pois não há justiça sem que efetivamente as mulheres se sintam incorporadas e que o agressor delas seja exemplarmente punidos. Foi aparteado pela Vereador Professora Ângela Melo.  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT),  Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE),  Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois),e ausentes os Vereadores Adeilson Soares dos Santos(BINHO),(PMN),  e Sávio Neto de Vardo da Lotérica(PSC),(dois), com justificativas.    Pauta de hoje, dez de março de dois mil e vinte e dois. Projeto de Lei número 284/2021, do Vereador Doutor Manuel Marcos, recebeu Parecer Favorável do Relator da Comissão de Obras e Serviços Públicos, Vereador Cícero do Santa Maria. Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt solicitou o adiamento da discussão por uma semana. Ato contínuo, o Senhor Presidente comunicou que o Projeto está em regime de urgência e que a Mesa vai retirar o Projeto para retornar na próxima terça-feira.  Projeto de Resolução número 2/2022, de autoria da Mesa Diretora, recebeu Parecer Favorável do Relator da Comissão de Justiça e Redação, Vereador Anderson de Tuca. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão. Projeto de Decreto Legislativo número 6/2022, do Vereador Fábio Meireles, submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única. Projetos de Lei números 144/2021, do Vereador Ricardo Marques, submetido à Votação foi aprovado em terceira discussão, 131/2021 do Vereador Eduardo Lima foi discutido pelo autor que foi aparteado pela Vereadora Linda Brasil, submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, 151/2021, do Vereador Isac, discutiu o autor que foi aparteado pelos Vereadores Cícero do Santa Maria e Fabiano Oliveira. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira dscussão. 155/2021, da Vereadora Emília Corrêa, discutiu a autora que foi aparteada pelos Vereadores Sargento Byron Estrelas do Mar, Eduardo Lima, Cícero do Santa Maria, e Fábio Meireles. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, Projeto de Resolução número 16/2021 do Vereador Isac, discutiu o autor. Submetido à Votação, foi aprovado em primeira discussão, Requerimentos números 81/2022, do Vereador Isac, foi discutido pelo autor. Submetido à Votação, foi aprovado em discussão única, 104/2022 do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, submetido à Votação, foi aprovado em discussão única. Pela Ordem, falam os Vereadores Eduardo Lima, Fábio Meireles e Professora Ângela Melo.   E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em quinze de março dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dez de março de dois mil e vinte e dois.
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